

Hlavním tématem disertační práce je problematika vnitrostátní aplikace a implementace nařízení ES.

Nařízení ES, na rozdíl od směrnic ES, sice ke své vnitrostátní aplikovatelnosti nevyžadují svoji vnitrostátní transpozici – tj. přenesení svého obsahu do vnitrostátních předpisů, mohou však často ke své úplné vnitrostátní aplikovatelnosti jakož i ke svému efektivnímu uplatnění v aplikační praxi ČR vyžadovat svoji vnitrostátní implementaci – tj. přijetí vnitrostátních prováděcích opatření zejména konkretizačního, institucionálního a procesně sankčního charakteru.

Hlavním účelem disertační monografie je poskytnout aplikačním a legislativním orgánům v ČR komplexní teoretické východisko a obecně metodologické vodítko k tomu, jak postupovat při aplikaci a implementaci nařízení ES v ČR.

Nezbytným východiskem disertační práce je základní charakteristika nařízení ES jako specifického komunitárního normativního aktu.

Prvním těžištěm práce je problematika přímé a přednostní aplikovatelnosti nařízení ES v ČR. V této souvislosti je zejména analyzováno a specifikováno, za jakých předpokladů jsou v ČR nařízení ES, respektive jejich pravidla, přímo aplikovatelná. Dále je v této souvislosti rozebírán princip aplikační přednosti nařízení ES před s nimi neslučitelnými předpisy ČR. Pozornost je věnována i ústavnímu základu přímé a přednostní aplikace nařízení ES v ČR.

Druhým těžištěm je problematika vnitrostátní implementace nařízení ES v ČR. Tj. problematika zajištění úplné a efektivní vnitrostátní aplikovatelnosti nařízení ES v ČR prostřednictvím přijetí potřebných vnitrostátních implementačních-prováděcích opatření. Proto jsou v práci zevrubně prezentovány a analyzovány jednotlivé základní typy vnitrostátních implementačních opatření, jejichž přijetí si může adekvátní vnitrostátní implementace nařízení ES vyžadovat. Nastíněny jsou i možné právní následky nepřijetí adekvátních vnitrostátních implementačních opatření k nařízením ES.

Stranou pozornosti nezůstávají ani ústavně právní aspekty vnitrostátní implementace nařízení ES v ČR, zejména aktuální otázka ústavního přezkumu vnitrostátních implementačních opatření k nařízením ES.

Třetím těžištěm práce je problematika výkladu nařízení ES pro účely jejich náležité vnitrostátní aplikace a implementace. Je evidentní, že základním předpokladem náležité vnitrostátní aplikace a implementace nařízení ES je jejich správný výklad ze strany příslušných vnitrostátních aplikačních a implementačních orgánů. Monografie se proto snaží poskytnout návod, jak přistupovat k výkladu nařízení ES. V této souvislosti jsou zejména rozebírána komunitární specifika, jež ovlivňují použití základních výkladových metod, tj. metody jazykového, systematického a teleologického výkladu, při výkladu nařízení ES.

Konečně se disertační monografie zabývá i institucionálním a metodologickým zajištěním náležité implementace nařízení ES v ČR.